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1.  Figur 1 visar en tackningstabell till en switchfunktion. Raderna a-f representerar primim-
plikatorer samt kolumnernapmg representerar mintermer. Det far forutséattas att
samtliga primimplikatorer har lika stor kostnad vid realisering. 2p)
(a) Bestam tackningsfunktion&h
(b) Bestam samtliga rad- och kolumn-dominanser i tabellen.

(c) Bestam vilka primimplikatorer som bildar den minimala tackningen.

Minterm

mp mp Mz My Mg Mg
al X X
b X X X

Primimplikator] © X

d X X
e X X
f X X X

Figur 1. Tackningstabell till uppgift 1.

2. Betrakta kopplingen i Figur 2. Bestam det logiska tillstandet for utsignaleia 3-vard

logik {0, 1, X} for féljande tva insignalsvektorer: 1 p)
(a) [Abdl= [XX0O
(b) (Abdl= [X01O
it
ao >1
L >1——o G
1 &

Figur 2. Koppling till uppgift 2.
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3.  Bestam under vilket tidsintervall utsignalergaranterat antager logisk hég niva (1) i
kopplingen i Figur 3 vid anvandning av den skbiguity gate delay modsbm
fordrojningsmodell. For insignalemgaller: 1p)

EOft’)rt<O
a-= El for0<t< 3t
00 fort>3t

tyy = [t 21 I -
pl [ ] tho = [21, 31] Fordojning: t, = [tpmin1Tpma)J
a _
b=1 — & p oy & b— H T betecknar en tidsenhet
G1 G2

Figur 3. Koppling till uppgift 3.

4. Bestam med Tisons metod samtliga primimplikatorer samt en minimal disjunktiv form
till funktionen: f(X, y, 2 = Xyz+ Xz+ Xy "yz (2 p)

5. FunktionenF = yw(X+ 2 + xzw skall realiseras som ett minintadisardfritt nat. Rea-
lisering skall utforas i en PLA-krets av typ NOR-NOR som visas pa sidan 5 i tesen. For
full poéng skall ett minimalt antal rader i PLA-matrisen utnyttjas. Anvand sidan 5 som
del av redovisad l6sning. Bp)

6. De decimala siffrorna 0-9 ar kodade med 4 binara siffror enligt NBCD-koden. En lang
foljd av kodord anlander pa seriell form med daest signifikanta binara siffrairst till
ett synkront sekvensnét. Varje binar siffra ar synkroniserad med sekvensnétets aktiva
klockflank (omslag omedelbart efter klockflanken). Kodorden foljeedelbart efter
varandra.

Konstruera sekvensnatet sa att dess utsigrall om och endast om det mottagna
kodordet motsvarar en decimal siffra3 . Utsignaler 1 skall intraffa i samma
klockpulsintervall som den sista binara siffran (den minst signifikanta biten) i kodordet
upptrader som insignal. Under 6vriga klockpulsintervall skall galla attO

Det far forutsattas att endast kodord tillhérande NBCD-koden férekommer samt att
sekvensnatet externt kan placeras i ett starttillstand med sagaligaaler = 0.
Sekvensnatet skall konstrueras med JK-vippor (hdgst tre stycken for full poang).

(a) Bestam en fullstandig tillstandsgraf samt en kodad tillstAndstabell. (2 p)

(b) Bestam minimala disjunktiva former for insignalerdg K,) till JK-vippan vars
utsignal arq, samt for utsignalen. Uttryck for J- och K-funktionerna till 6vriga
vippor behoéver ej bestammas. 1 p)
Ingen kretsrealisering behdver uppritas.
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7.  Figur 4 visard(A)-tabellen for ett asynkront sekvensnat. For sekvensnatet galler, att in-
signalerna aldrig andrar varde samtidigt samt att omgivningen ar landsada(mental
modé§. Bestam ed()\)-tabell med ett minimalt antal inre tillstand, vilken tacker den
givnad(A)-tabellen. (Bp)

3\ | 00 01 11 10
1 30 30) 1(2) 1(1)
2 30) Oy [
3 BO) [30) [2(00  #(0)
4 3(0) - 16 4(0)

Figur 4. d(A)-tabell till uppgift 7.

8. Bestam testvektorfunktionerﬂéa (X) saiﬁ]}(X) forapttck-atO (s-a-0) respektive
stuck-atl (s-a-1) fel vid nody i kopplingen i Figur 5, daxX = [Xy, X, ..., X,0 utgor
natets externa insignaler samt  ath  dess observerbara utsignaler.
Testvektorfunktionerna skall uttryckas som funktioner av:

FL(X); Fp(X); ding(x, ) samtdiqa(x, Q) . 3p)

F; representerar godtyckliga
kombinatoriska funktioner.

Externa
insignaler X —> Fl(X) P
y
q
—» F,(X)
|

Figur 5. Koppling till uppgift 8.
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...................................................................................................................................

Textat namn Personnr. Lopande
sidnr.

NOR-NOR PLA till uppgift 5

>1p—
X >
IR 1 5
Y [, N
21
z
—1 1k
w
! b >1
1 >1p
2 >1
3 >21p
4 >1p Forbindelse i
programmerbar
5 >1p area markeras
med: X
6 >1p
7 >1p
For full poang skall
8 >1b ett minmalt antal rader
i PLA-matrisen
9 >1b anvandas.
10 >1p
11 >1




